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Στοιχεία για τις τεκνοθεσίες που πραγματοποιήθηκαν  

στην Ελλάδα κατά το έτος 2022 
 

πηγή: Εθνικό Μητρώο Υιοθεσιών Ε.Κ.Κ.Α. 
 

Εθνικό Μητρώο Υιοθεσιών 

 Συγκέντρωση & επεξεργασία των στοιχείων  
Το Ε.Κ.Κ.Α. συγκεντρώνει τα στοιχεία από τις αρμόδιες Δικαστικές Αρχές, ήτοι τα πρωτοδικεία όλης της 

χώρας. Η εν λόγω αποστολή των στοιχείων σημειώνεται ότι γίνεται κατά το 1ο εξάμηνο του έτους και 

αφορά τις τεκνοθεσίες που πραγματοποιήθηκαν το προηγούμενο έτος. Για παράδειγμα το 1ο εξάμηνο 

του 2023, αποστέλλονται στο ΕΚΚΑ τα στοιχεία για τις τεκνοθεσίες που πραγματοποιήθηκαν κατά το 

έτος 2022.  

 

Τα στοιχεία που ζητούνται από τα πρωτοδικεία περιλαμβάνουν πληροφορίες για τα ακόλουθα: 

• Αριθμό δικαστικής απόφασης που κηρύσσει την υιοθεσία και ημερομηνία έκδοσης της απόφασης 

• Όνομα και επώνυμο υιοθετημένου προσώπου  

• Τόπο και χρονολογία γέννησής του 

• Νομική κατάσταση κατά την τεκνοθεσία 

• Όνομα, επώνυμο και πατρώνυμο βιολογικών γονέων,  

• Διεύθυνση κατοικίας και ιθαγένεια βιολογικών γονέων  

• Όνομα, επώνυμο, πατρώνυμο και ψευδώνυμο θετών γονέων, 

• Διεύθυνση κατοικίας και ιθαγένεια θετών γονέων 

 

Το ΕΚΚΑ, θέλοντας να διευκολύνει την με ομοιογενή τρόπο, συλλογή των στοιχείων από όλα τα 

πρωτοδικεία, έχει διαμορφώσει σχετική φόρμα καταγραφής των στοιχείων1, την οποία εδώ και χρόνια, 

αποστέλλει στα πρωτοδικεία. Παρόλα αυτά, σε πολλές περιπτώσεις, τα πρωτοδικεία δεν ανταποκρίνονται 

και είτε αποστέλλουν την φόρμα με ελλιπείς καταχωρήσεις, είτε αποστέλλουν τα στοιχεία με διαφορετικό 

τρόπο. Συνακόλουθο είναι να μην υφίστανται στοιχεία για το σύνολό των παραπάνω δεδομένων, για 

όλες τις αποφάσεις τεκνοθεσιών. 

 

Σύμφωνα με: 

1. Τον Ν. 4538/2018 (ΦΕΚ 85/τ.Α΄/16-05-2018) «Μέτρα για την προώθηση των Θεσμών της 

Αναδοχής και Υιοθεσίας και άλλες διατάξεις». 

2. Την ΥΑ Αριθμ. Δ11 οικ. 13734/538/2019, «Ανάπτυξη και Λειτουργία Πληροφοριακού Συστήματος 

Ειδικών και Εθνικών Μητρώων Ανηλίκων, Αναδοχής και Υιοθεσίας» (ΦΕΚ 1163/τ. Β΄/ 8 Απριλίου 2019), 

το Εθνικό Μητρώο Υιοθεσιών των ανηλίκων τηρείται πλέον ηλεκτρονικά στο Πληροφοριακό Σύστημα 

www.anynet.gr, την ευθύνη λειτουργίας του οποίου έχει το ΕΚΚΑ.  

 

Σημειώνεται ότι στο σύστημα δεν υποβάλλονται οι αιτήσεις υποψηφίων θετών γονέων που αφορούν σε 

τεκνοθεσία ενηλίκου, καθώς δεν υπόκεινται θεσμικά στην ίδια διαδικασία (πχ αξιολόγηση 

καταλληλότητας υποψηφίων γονέων) με τις τεκνοθεσίες ανηλίκων. Συνεπώς δεν υφίστανται 

καταχωρήσεις για τις αποφάσεις τεκνοθεσίας ενηλίκων. 

 

 
1 Επισυνάπτεται η εν λόγω φόρμα, προς ενημέρωση. 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

 

 

 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ & ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ 
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Το ΕΚΚΑ λοιπόν, αφού έλαβε τα στοιχεία από πρωτοδικεία με τις τελεσίδικες αποφάσεις τεκνοθεσιών για 

το 2022, έκανε παράλληλη επεξεργασία με τα στοιχεία των τεκνοθεσιών ανηλίκων που είναι 

καταχωρημένα στο www.anynet.gr2 και δύναται, να καταγράψει αριθμητικά δεδομένα και για επιπλέον 

παραμέτρους των υλοποιημένων τεκνοθεσιών στην χώρα μας.  

 

Κατά το 2022 λοιπόν, εκδόθηκαν 242 αποφάσεις τεκνοθεσιών, εκ των οποίων οι 25 

αφορούσαν σε τεκνοθεσίες αδελφών (2 ή και 3), συνεπώς ο συνολικός αριθμός των 

τεκνοθετηθέντων ατόμων κατά το 2022, είναι 274. Η ανάλυση των στοιχείων γίνεται με βάση των 

αριθμό των ατόμων που τεκνοθετήθηκαν. Αναλυτικότερα, καταγράφονται τα ακόλουθα αριθμητικά 

δεδομένα. 

Σημειώνεται ότι οι 242 αποφάσεις (274 άτομα) εκδόθηκαν από 36 πρωτοδικεία, καθώς σε 27 

πρωτοδικεία δεν εκδόθηκε καμία απόφαση τεκνοθεσίας. 

 

 
2 Σημειώνεται ότι η εφαρμογή της στατιστικής ανάλυσης στο anynet, δεν είναι στον παρόντα χρόνο πλήρως 
αναπτυγμένη και για την επεξεργασία των στοιχείων απαιτήθηκε χρόνος, καθώς έπρεπε να γίνει για κάθε απόφαση 
χωριστά. Εκτιμάται ότι το προσεχές διάστημα, η δυνατότητα εξαγωγής στατιστικών δεδομένων θα αναβαθμιστεί. 
 
Πεδίο: αδιευκρίνιστη καταχώρηση: αναφέρεται στις περιπτώσεις των τεκνοθεσιών, για τις οποίες ναι μεν υπήρχαν οι 
βασικές πληροφορίες, απουσίαζε ωστόσο η πληροφορία σε σχέση με την συγκεκριμένη παράμετρο που καταχωρείται ως 
αδιευκρίνιστη πχ νομικό καθεστώς ανηλίκου 
 
*** Πεδίο: Δεν υφίσταται θετή μητέρα ή θετός πατέρας: ο γονέας που τεκνοθετεί είναι ένας, δεν διευκρινίζεται αν ο 
έτερος γονέας είναι βιολογικός γονέας του τεκνοθετημένου. Στις περιπτώσεις όπου η εν λόγω πληροφορία υπάρχει με 
σαφήνεια, παρατίθεται ξεχωριστός πίνακας. 
 

http://www.anynet.gr/


 

3 

Τμήμα Αναδοχών-Υιοθεσιών                                                              

 
 

 
 



 

4 

Τμήμα Αναδοχών-Υιοθεσιών                                                              

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

5 

Τμήμα Αναδοχών-Υιοθεσιών                                                              

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

6 

Τμήμα Αναδοχών-Υιοθεσιών                                                              

 
 
 

 Αριθμητικά δεδομένα για θετούς γονείς 
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Το ΕΚΚΑ με το παρόν ενημερωτικό σημείωμα και αφού έκανε παράλληλη επεξεργασία, τόσο των 

στοιχείων που έλαβε από πρωτοδικεία της χώρας, αναφορικά με τις τελεσίδικες αποφάσεις τεκνοθεσιών 

της περασμένης χρονιάς, όσο και των στοιχείων των τεκνοθεσιών ανηλίκων που είναι καταχωρημένα 

στο www.anynet.gr, μπόρεσε για 2η  φορά στην χώρα μας, να καταγράψει αριθμητικά δεδομένα 

και για επιπλέον παραμέτρους των υλοποιημένων τεκνοθεσιών, όπως για παράδειγμα ο 

τύπος/είδος της τεκνοθεσίας, η ιθαγένεια των τεκθοθετημένων  ατόμων.  

Επίσης για 2η  φορά, καταγράφονται στοιχεία για τους θετούς γονείς, όπως πχ η ηλικία, η 

ιθαγένεια, η εκπαιδευτική βαθμίδα. 
 

 
 
 

 

 
        Γιώτα Μάνθου 

Κοινωνική Λειτουργός ΜSW– Ψυχολόγος 

Αν. Προϊσταμένη Τμήματος Αναδοχών-Υιοθεσιών ΕΚΚΑ 
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